



感受传统文化 传递美好祝福

——海外多地欢庆元宵佳节

新华社北京2月25日电 综合新华社驻外记者报道:元宵佳期间,庙会、专场文艺演出、猜灯谜等活动在全球多地举行,海外民众与华侨华人共同感受节日的美好氛围,体验并感悟中国传统文化。

24日,中国驻比利时大使馆携手旅比华侨华人社团联盟在安特卫普市举办“中国春节游园庙会”活动。现场气氛喜庆热烈,文艺表演以及中餐、武术、中医、书法等体验活动吸引近2000名游客。布鲁塞尔中国文化

中心设置以庆祝上海和安特卫普缔结友好城市40周年为主题的展位,向当地民众展示上海城市形象,推广上海旅游。中国驻比利时大使馆临时代办吴刚致辞说,此次活动让旅比侨胞感受到浓浓年味,也为当地民众体验中国传统文化、分享春节的幸福喜悦提供了平台。

安特卫普市副市长沃特斯说,庙会活动为比利时民众体验中国文化、增进相互了解提供了机会。安特卫普市对华合作历史悠久,将继续深化

对华友好。参加庙会的民众纷纷表示,此次活动内容丰富、趣味盎然,让他们感受到博大精深的中华文化和两国人民的友好情谊。

斯里兰卡首都科伦坡24日举行专场文艺演出,欢庆新春和元宵佳节。演出由中国文化和旅游部、中国驻斯大使馆以及斯方政府部门共同主办。演出由唢呐独奏《百鸟朝凤》拉开帷幕,来自中国重庆的艺术家表演了川剧变脸、民歌、民乐打击乐合奏等特色节目。(下转第4版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

红土地迸发新活力

于都县“三产”并进助推经济高质量发展

肖章荣 本报全媒体记者 刘美春

2023中国红色旅游博览会圆满举办,2023江西纺织服装周暨第四届江西(赣州)纺织服装产业博览会成功举行……于都县聚焦高质量发展,全力拼经济,拼发展。围绕“打响富硒品牌,推动工业倍增升级,加强红色资源开发利用”,在农业、工业、旅游业上坚实走好高质量发展每一步。如今,富硒产业链条不断延伸,综合产值超30亿元,富硒品牌越叫越响;工业经济稳步提升,项目建设欣欣向荣,2023年签约项目74个,签约金额突破400亿元;旅游业持续升温,2023年全县共接待游客1532.3万人次,旅游综合收入达142.81亿元。

打造富硒品牌,迸发农业发展新“硒”望

富硒产业园布局引领,农业现代化按下“加速键”。梓山酱油、富硒大米、茶油……在于都县新长征富硒产业园内的货架上摆着琳琅满目的富硒产品,前来选购的消费者络绎不绝。“我们园区是硒资源变硒产业的重要载体,集研发、检测、孵化、生产、展销、体验为一体,不仅各项设施功能非常齐全,富硒产品也多种多样。”于都县富硒产业发展中心主任林月生介绍说。

以新长征富硒产业园项目建设为契机,于都县积极引导富硒农产品精深加工龙头企业,补齐在产品研发、农资服务等方面产业链短板,打造于都富硒农产品集散中心和精深加工集聚区,助推传统农业转型升级。目前,该县共有省级现代农业产业园4个,县农业产业融合示范园被列为赣州市唯一入选国家农村产业融合发展示范园创建名单。

抓住本土土壤优势,走出农业发展的“硒”望之路。于都县聚焦特色农产品研发和推广,开发富硒大米、脐橙等富硒农产品,认证富硒产品218个,涉硒商标13个,编制富硒农业标准5项,建成硒博物馆和172个富硒农产品示范基地。(下转第2版)

丰城绘就城乡融合发展新图景

加速产业融合共兴 推进创新融合赋能

本报丰城讯(全媒体记者梁健 通讯员刘友勤、蔡于杰)新春伊始,丰城市捷报频传:2023年地区生产总值、规上工业增加值、消费品零售总额等主要指标增速均创近年新高,提前两年挺进全国县域经济50强,跃升至第49位。该市聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,统筹推进城乡融合发展,不断增强县域经济实力、社会发展活力,促进现代都市与大美乡村融合发展,绘就更加美好的城乡融合新图景。

聚人才,强产业,统筹推进城乡产业融合发展。丰城启动“剑邑英才”回归工程,吸引“丰商”“丰资”“丰才”回归,打造高层次人才产业园,设立人才创新产业引导基金,做大做强循环经济首位产业,2023年循环经济产业完成产值466亿元;发挥丰城国家高新区优势,加快构建“2+N”现代化产业体系,搭建鞋业箱包、现代家居、回收拆解、数字经济四大产业园,新增落户企业601家,带动当地1.2万人创新创业。去年,该市引进投资亿元以上项目74个,其中投资10亿元以上项目13个。

补短板,强功能,统筹推进城乡建设融合发展。丰城以创建全国文明城市为抓手,投资47.4亿元,实施城市功能与品质提升行动,打通11条“断头路”,改造提升129条背街小巷和35条人行道,新增车位9800个、菜市场8个、小游园9个;富洲新区拔节向上,紫云大桥主桥合龙,地下综合管廊主体全线贯通,职教城项目加快推进,城市功能和品质显著提升;建设新农村点352个、全域美丽示范村庄10个,新建农村厕所2275个,农村公路77.6公里,改造危桥33座,33个“一老一小幸福院”投入使用……去年,丰城各项民生支出占全市一般公共预算支出的87.6%。

优业态,兴文旅,统筹推进城乡文旅融合发展。丰城坚持农业、工业、旅游业齐头并进,以唯美养生谷、文化博览园、煌盛龙光里非遗街、爱情花卉小镇、街区夜市等重大文旅项目为龙头,带动城乡文旅融合发展。(下转第2版)

我省千方百计拓宽农民工就业渠道

目前共开展各类线上线下招聘会780场,62.53万人次参与

据新华社南昌2月22日电(记者刘佳敏)“江西银河表计有限公司招聘普工50名,薪资大约4200至4800元。这个公司离立新很近,你有空可以去参观一下。”近日,在永修县立新乡黄婆井村的招聘会现场,村干部和志愿者详细介绍当地32家企业用工需求,助力群众实现本地就业。

江西作为劳务输出大省,有超过1300万名农民工在省内外务工。今年以来,江西各地人社部门通过开展“春风行动”等各类公共就业服务活动,促进农民工等重点群体就近就业,努力实现“人找岗位便捷、岗位找人精准”为目标,结合“5+2就业

之家”线上平台和线下网点精准送岗服务,营造“春风行动在身边,就业之家服务万家”的氛围。目前,全省共开展各类线上线下招聘会780场,1.3万余家企业提供岗位信息50.23万条,62.53万人次参与线上线下招聘活动。

对于外出务工的农民工,我省充分发挥驻外劳务机构、人力资源服务机构作用,多渠道了解外省企业复工情况,掌握企业招聘信息、岗位用工条件、薪酬待遇水平等基本信息,指导人力资源服务机构依托基层平台、就业专员与乡镇、村对接,根据就业需求提供岗位信息,实现人岗匹配。“把花茎放入水中,用剪刀斜着

剪下一截。”在鹰潭市龙虎山镇龚店村“就业之家”里,村民正在接受插花培训。

龚店村位于龙虎山景区内,民宿产业发达,当地对周边农村劳动力开展民宿产业特色技能培训,精选民宿管家、茶艺插花、茶艺师等项目,通过“村居招工”“点对点送工”等多种方式组织返乡农民工在民宿行业灵活就业。

“稳定和扩大就业,既是保障和改善民生的关键所在,也是巩固经济促进发展的重要支撑。”省人力资源和社会保障厅主要领导表示,江西将坚持落实就业优先政策,着力稳岗扩岗,努力让群众好就业、就好业。

叶建春在调研医疗保障工作时强调 管好守好用好群众“保命钱”

本报讯(全媒体记者张武明)2月25日,省长叶建春专题调研我省医疗保障工作,协调解决相关问题。他强调,医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。我们要深入贯彻习近平总书记关于医疗保障工作的重要指示批示和考察江西重要讲话精神,按照省委十五届四次、五次全会和省委经济工作会议以及省两会部署要求,不断加力奋进,管好守好用好医保基金这个群众“保命钱”,为人民群众“病有所医”“病有所保”提供坚实保障。

副省长史可参加调研。叶建春听取省医疗保障信息平台运行情况介绍,了解医保基金运行监测、异地就医医保结算等工作。他

指出,要持续推进异地就医管理改革,跟踪分析梳理医保基金在地域、病种等层面的流向,精准研判我省各地群众的就医需求,助力办好国家区域医疗中心这道“前门”,全力为群众创造在家门口实现“病有良医”的条件。叶建春了解全省医药集中采购平台建设情况,要求更多对接群众用药所需,有序推进医药招采价格体制改革,同时加强对已出台各项政策执行情况的监测、评估、分析,及时解决运行中存在的问题,让人民群众感受到省委和省政府的政策温暖。

调研中,叶建春主持召开座谈会,对省医疗保障局过去一年在服务大局、保障民生、改革攻坚、经办便民等方面的工作成效给予肯定。他强调,要持续推进基本医保参保扩面,

办好资助新生儿免费参保这件省政府工作报告承诺的民生实事,推动基本医保、大病保险、医疗救助“三道保障线”有序衔接,切实织密织牢医保网。要持续推进医保支付方式改革,有序扩大异地定点覆盖范围,探索符合中医药特点的医保支付方式,不断增强医保基金使用效益。要提高医保基金综合监管能力,对欺诈骗保行为给予重拳出击,加快构建权责明晰、严密有力、安全规范、法治高效的医保基金使用常态化监管体系。要结合数字政府建设持续完善医保信息平台,深化医保领域“放管服”改革,不断优化经办服务,让人民群众办理医保更便捷更高效。要加强自身建设,打造高素质专业化医保干部队伍,推动全省医保工作实现高质量发展。

大抓落实年

提质升级,健全养老服务体系

本报全媒体记者 陈璋

我省各地深入推进养老服务提质升级三年行动,更加注重分层分类、供需对接,着力兜底线、保基本、扩供给、提质量,不断健全养老服务体系。

当前,全省各级民政部门全面深刻把握新形势新任务,坚持满足老年人需求,加快促进老年人健康服务、银发经济、社会保障、社会参与、权益保护等统筹发展,不断推进具有江西特色的养老服务工作走在前列。

“开饭喽!”2月20日中午,随着工作人员一声吆喝,鹰潭市月湖区梅园街道东湖家园社区的老年人开心地走进居家养老中心。排队刷卡后,窗口工作人员依次给大家盛上四菜一汤。

近年来,鹰潭市以满足老年人就近就餐需求为导向,依托现有社区养老服务设施场所资源开展养老助餐服务,建成城市中心厨房15个、社区助餐点68个。今年,该市进一步丰富普惠性养老服务,统筹推进全市老年助餐服务,计划新增城市老年助餐点11个,让更多老年人享受助餐服务。

省民政厅养老服务处负责人表示,我省将不断丰富社区养老服务供给,着力打造“家门口的养老院”,全年建设40家以上社区嵌入式养老院,建设和改造200个社区日间照料中心,并积极发展老年助



2月19日,老人们在高安市瑞阳街道瑞泉社区幸福食堂内就餐。近年来,该市将城乡养老和老年助餐幸福工程纳入民生实事,截至目前,已建成城市社区老年助餐点29家、农村互助养老服务点299家,实现城乡养老助餐服务全覆盖。特约通讯员 周亮摄

餐服务,落实建设、运营和用餐补助政策。“2024年,每个县(市、区)至少新增城市助餐网点5个,农村助餐点基本恢复。同时,全面推进‘一老一小幸福院’建设,今年每个县(市、区)至少建设5个幸福院,到年底总数达到600个以上。”

春节假期刚结束,南丰县桑田镇养老服务中心开始紧锣密鼓地

施工。目前,该中心主体工程已经封顶,即将进入装修阶段。与此同时,该县白舍镇、山山镇和菜溪乡养老服务中心也在同步建设中,预计今年全面完工。

“去年,我们在全省率先整合乡镇敬老院为区域性中心敬老院,实现农村养老机构服务高质量发展。(下转第2版)



近日,南昌市新建区前湖社区开展“龙腾启新岁 欢乐闹元宵”主题活动。社区居民欢聚一堂猜灯谜,共度元宵佳节。本报全媒体记者 蔡毓歌摄

今日导读

用真诚记录生活 用记录传递力量



特别策划

见第6-7版